MAQ91 - Matematica basica

Primeiro semestre de 2012

Décima lista de exercicios.
Fungdes inversas.

1. Determine se as func¢des sdo injetoras.

a) f(x) =4-2x.
b) f(x) = Vx.
o) f(x)=1-x2
d) f0) ==

X

Determine as func¢des inversas, bem como o

dominio e a imagem dessas fungoes.

a) f(x) =3x—-2.
b) f(x) =v9 —x.

) f(x)=vx+1.
d) f(x)=Vx+4.
e) f(x)=1/x? para x > 0.

H fe) =2
g f(0)=—
h) () =15

i) f(x)=1+4+x?parax =>0.

Uma piscina com 10 m de comprimento, 5 m de

largura e 2 m de profundidade contém apenas

10 m3 de 4agua. Uma bomba com vazio de

2,5m3/h é usada para encher a piscina.

a) Escreva a fungao v(h) que fornece o volume
da piscina (em m?), em relacdo a altura do
nivel d'adgua (em m).

b) Escreva a inversa da fun¢do do item (a), ou
seja, a funcdo h(v) que fornece a altura do
nivel d'agua em relacido ao volume de agua
da piscina, v (em m?).

c) Escreva a fungdo v(t) que fornece o volume
da piscina em relacdo ao tempo, em horas,
contado a partir do momento em que a
bomba é ligada.

d) Escreva a fungdo h(t) que fornece o nivel
d’agua da piscina em relagdo ao tempo.

e) Determine o instante em que a piscina
estard suficientemente cheia, o que ocorrera

quando seu nivel d'adgua atingir 1,8 m.

4. Uma loja de automdveis criou uma promocao,

valida apenas nessa semana. Todos os carros da
loja estdo com 10% de desconto sobre o preco
de tabela do fabricante, e o cliente ainda tem

uma reducdo de R$ 900,00 no valor do carro.

a) Escreva uma funcdo P(x) que forneca o
valor que o cliente pagara pelo carro, nessa
semana, em relacdo ao preco de tabela, x.

b) Determine a fungdo inversa de P(x) e
indique o que essa fun¢do representa.

c) Esboce o grafico da funcio inversa de P(x).

d) Se vocé tem exatamente R$27.000,00,
determine o preco de tabela do carro mais

caro que vocé consegue comprar a vista.

Para converter uma temperatura dada em graus

Fahrenheit (F) para graus Celsius (C), usamos a

formula C = g(F —32).

a) Escreva uma funcdo F(C) que converta para
Fahrenheit, uma temperatura C dada em
graus Celsius.

b) Trace o grafico de C(F) para F entre =50 e
250.

¢) No mesmo plano coordenado usado no item
(b), trace o grafico de F(C) para C entre
—50e 120.

d) Determine em que temperatura a medida
em Celsius e Fahrenheit é a mesma. (Dica:
determine o valor C tal que F(C) = C.)

e) Mostre esse ponto no grafico de F(C).

Como empregado de uma loja de roupas, vocé
ganha R$ 50,00 por dia, além de uma comissdo
de cinco centavos para cada real que consegue
vender. Assim, seu rendimento didrio é dado
pela fungdo f(x) = 50 + 0,05x.



a) Determine a inversa de f e descreva o que a
inversa representa.

b) Determine quantos reais vocé deve vender
em um unico dia para receber R$ 80,00 de

remuneracao pelo trabalho desse dia.

Dada a tabela abaixo, esboce o grafico da

inversa de f(x).

x -1 0 1 2 3 4

feo)| -1| 15| 4| 65| 9] 115

Para cada fung¢do abaixo, restrinja o dominio de
modo que a funcdo seja injetora. Determine,

entdo a inversa da fungdo para o dominio

escolhido.
a) f(x) = (x—2)>%
b) f(x) = |x|.

Use a propriedade das func¢des inversas para

mostrar que g é a inversa de f e vice-versa.

3x— 5y+1

a) fx) =2 e gy) =2

3
b) f(x)=Vxe g(y)=y°

O f@=1eg0) =1

d f)=2-x>e gy) =2-y.




Respostas.



